

# “法”“景”融合 锦江区三圣街道海棠路社区法治街区开街

2024年12月4日是第十一个国家宪法日。12月4日上午，“厚植法治土壤 绽放法治之花”海棠路社区法治街区开街仪式，在成都市锦江区三圣街道海棠路社区的花蕊广场热闹举行。辖区居民与企业代表、志愿者代表，以及成都市七中育才附属小学银杏校区的学生们参加此次活动。



开街仪式现场。

据悉，此次活动由成都市锦江区司法局、锦江区三圣街道办事处、三圣司法所、三圣街道海棠路社区主办，并得到了西藏自治区高级人民法院跨区案件巡审协调处、成都市七中育才附属小学银杏校区与三圣街道“遇见梅好”聊天室的大力支持。

现场伴随着社区腰鼓队带来的精彩表演，拉开了此次活动的序幕。随后，海棠路社区党委主要负责人致辞。她表示，在三圣街道党工委与三圣司法所的指导下，社区党委牢固树立以人民为中心的普法理念和导向，充分利用辖区公共空间、公共设施和法治资源，对三圣司法所、银杏小学、吉祥佳苑小区及沿线约500米的道路



参观普法展位。

进行了法治氛围营造，让法治元素融入辖区人居环境之中，打造了“法”“景”融合特色法治街区。她期望借此推动法治文化阵地从有形覆盖向有效覆盖转变，进一步提升基层普法工作的渗透力、感染力和影响力。

记者了解到，海棠路社区党委以“党建为引领，服务为本，创新为翼”的

工作思路，通过搭建“海棠话开·同心共筑”联盟联席会，进一步增强社区与辖区党建共建单位之间的沟通交流。在此基础上，银杏小学、西藏高院、辖区银行等联盟单位利用各自资源优势，采用“化整为零”与“积零成整”交互式、并进的方式推进青少年普法工作，协同参与特色法治街区的建设。

活动期间，三圣街道、西藏自治区高级人民法院跨区案件巡审协调处与海棠路社区相关负责人上台，在现场居民、企业代表们的共同见证下，共同为法治街区剪彩，标志着社区法治建设又迈出了坚实的一步。

“法治社会的建设需要我们每个人的共同努力。我们倡议大家积极传播

法治理念，向身边的人宣传法律知识，增强全社会的法治意识……”成都市七中育才附属小学银杏校区教师代表上台宣读了《法治生活倡导书》，倡导大家共同营造一个尊法学法、守法用法的良好氛围。企业代表、志愿者代表分别在《法治生活倡导书》上签字，承诺积极参与法治建设，共同维护社区和谐。

活动最后，现场开展了普法集市的活动。记者看到，该集市主打一个“沉浸式”体验，共搭建了4个普法宣传展位，设立法律咨询、法律援助、人民调解、普法游戏等多个展区，吸引居民与学生的积极参与，让大家在轻松愉快的氛围中了解法律知识，传播法治理念。

“今天的开街仪式只是夯实法治建设的开端，我们还将依托法治街区，开展各类特色法治宣传活动，创新创优普法工作模式，打造特色普法品牌，实现普法与依法治理效能全面提升。”三圣司法所相关负责人表示，司法所还将联合海棠路社区与共建单位，持续开展线下法治读书会、模拟法庭、法治开学第一课、普法宣传大使表彰大会等特色活动，全力打通精准普法“最后一米”，为基层治理提供法治保障。同时，在街区定期为居民提供法律咨询、法律援助、纠纷调解等服务，更加直观专业地为居民带来法治宣传，使其成为展示社区法治建设成果的重要窗口。

华西社区报记者 高昊焜 摄影报道

## 筑牢安全放心消费网 “保障安心消费 坚守品质初心”宣传进社区

“阿姨，买东西要选择正规的商家，不要买到刮码、毁码和过期等食品。”11月30日，“保障安心消费 坚守品质初心”宣传进社区第十场活动在崇州市崇阳街道明湖社区举行。本次活动由成都市保护消费者权益委员会指导、华西社区报主办，活动旨在通过强化消费者权益保护，挖掘消费潜力，积极为广大消费者营造一个安全、放心、舒心的消费环境。



活动现场。

“产品的标识标码承载着生产日期、产地信息、真伪验证、溯源信息、售后服务等重要功能。不法商家破坏产品原包装、刮去产品标识标码后销售……”活动现场，主办方工作人员对什么是刮码产品、购买刮码产品有什么危害等内容做了科普介绍。

食品安全关系人民群众身体健



向市民科普消费相关法律法规。

康，关系社会健康稳定发展。如何有效打击这一违法行为，切实维护广大居民和消费者的合法权益，已成为食品安全以及保障市场经济秩序高质量发展的关键课题。主办方相关负责人表示，“本次系列活动走进各大社区，主要引导广大消费者购买标识、标码、商标等元素完整的产品，这样既能保

障消费者的合法权益，在遇到产品质量问题时也便于追踪、投诉。”

除此之外，记者发现，四川省保护消费者权益委员会也发布了啤酒消费提醒。倡导消费者在购买啤酒时要注意查验商品的标识，不要购买“刮码”啤酒。这一提醒不仅针对啤酒消费，更是对整个消费市场规范的有效推动。

与此同时，活动现场还设置了有趣的科普互动环节。通过问答的形式向广大消费者普及各类与消费相关的法律法规。例如，当消费者在消费食品过程中合法权益受到侵害时可以拨打哪个电话进行申诉举报，“三无”食品具体指哪“三无”等问题。

社区既是基层治理最末端，又是为民服务的最前沿。在新发展阶段，不同的消费场景面临着各种各样的新形势、新任务、新要求。活动主办方相关负责人表示：“未来，我们将持续致力于保障消费者安心消费、坚守产品的品质初心，携手营造一个诚实守信的消费环境，不断提升商品和服务质量，为共建一个和谐、健康的消费环境而努力。”

华西社区报记者 黎澎 摄影 李国东